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この度、令和5年度実施の香川大学学生生活実態調査報告書が完成いたしましたので、お届け

します。本調査は、本学の学生がどのような条件のもとで、どのような意識をもって日々の生

活を送っているのかといった学生生活の実態や大学に関する諸々の事象に対してどの程度の満

足感を持ち、どのような変化を求めているのかといった大学へのニーズを把握し、これらの調

査結果を大学の学生生活に関する諸施策の基礎的資料として活用することを目的に実施してい

ます。 

1986年（昭和61年）の第1回以来、今回で19回目となる本調査ですが、第11回調査より、手軽

に回答でき、かつ迅速に集計できることから、Webにて調査を行っています。今回の調査は、1

年生が大学生活に慣れてきた時期を見計らい、前期期間中の令和5年7月4日から8月20日にかけ

て実施し、調査対象者の約30％に当たる300名余りの学部学生から回答を得ることができまし

た。 

今回の質問項目は、経済状況などの基本的事項に関するものを19問、学業や課外活動などの

キャンパスライフに関するものを50問とし、法律の改正や成人年齢の引き下げ、急速に普及が

進む SNS や生成系AI の利用について等、激しく変化する社会状況のなかでも、特に、学生生

活に関する事象に対して、多岐にわたる項目を設定しました。また、一部の項目においては、

「その他」の選択肢を設け、その内容を具体的に記載してもらうことで、より詳細な実態の把

握を図りました。さらに、前回調査に引き続き、所属学部別・入学年度別集計、設問同士をか

け合わせたクロス集計のグラフを作成し、各項目の傾向を可視化しました。今後も社会状況の

変化に柔軟に対応しつつ、調査結果が学生生活全体の実態把握につながるよう工夫を重ねてい

きたいと思います。 

詳細は各調査項目にて後述しますが、本調査の結果は学生生活の実情や学生の多様な希望・

要求を把握することができる貴重な資料であり、大学として学生の皆さんの学生生活を充実さ

せるためにはどのような支援が必要なのか、どのような施設・制度が不足しているのか、どこ

を改善していけばよいのか等を検証するための重要な役割を果たしています。これまでも、本

調査で得られた回答を契機に、学生短期貸付金制度の創設などが行われ、学生生活の充実のた

めの支援・改善がなされています。学生の皆さんには、今回調査への積極的な回答ご協力に感

謝の意を表すとともに、今後とも学生の皆さんによる現状に対する率直な意見や積極的な提案

を期待しております。 

 香川大学は「地域に根ざした学生中心の大学」を謳っています。これからも学生生活の充実

に寄与することを目途としてさらなる学生支援に努めていきたいと思っております。 

 最後になりましたが、本報告書の作成にご尽力いただいた学生支援センタ－会議委員の方々

及び関係する教職員の方々に厚くお礼を申し上げます。 
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    （１）保健管理センターの利用状況  ･････････････････････････････････ ６８ 

    （２）身体の具合が悪くなったときの対処方法  ･･･････････････････････ ７０ 

    （３）飲酒の頻度  ･････････････････････････････････････････････････ ７１ 

    （４）喫煙の頻度  ･････････････････････････････････････････････････ ７２ 

    （５）１日の睡眠時間  ･････････････････････････････････････････････ ７３ 

    （６）１日の食事回数  ･・･･････････････････････････････････････････ ７４ 

        （７）精神的ストレス ･････････････････････････････････････････････ ７５ 

        （８）ストレスの要因 ･････････････････････････････････････････････ ７６ 

    （９）問題に直面したときの対処方法  ･･･････････････････････････････ ７７ 

    （10）学内の友人関係  ･････････････････････････････････････････････ ７９ 
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